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Utilisation simplifiee de I'appareil photo Canon 1100 [

1 Présentation d’un appareil reflex :
1.1. Les différentes fonctions :

Nous nous proposons de vous expliquer une parsie&dgage:possibles sur cet appareil ph
Vous remarquerez que certains boutons ont deuxiéms : I'une lorsquon prend la photo et I'autr
lorsqu’on regarde les photos (en b.

Le menu permet d’effectuer un certain nombre désmgicomme sur un orcateur ou un téléphon
Découvrir les fonctionnalitédu menu sans tout dérég

1.2. Face arriere de I'appareil

Q1. Ajouter la Iégende

1.3. Les modes :
Pour prendre une photo, il faut d’abord choisimuode avec la roue placée sur le dessus de l'apj :
- Mode automatiquéTout Auto : 'appareil effectue tous les réglagess notre interventi ;
- Mode semi automatiqué@\v, Tv, Paysage, Sport,
Portrait...) : I'appareil choisiiui méme une partides

TRy, VoAt réglages ;
%?.gs? - Mode manuel (M) I'appareil ne choisit pas l¢
Sﬁ’ X réglages a effectuer ;
%\% g'/g S - Mode Enregistremenidéc : c’'est une suite
%g@ﬂa% sl d'images prises tres rapidement (25 images pansi ;
S :

Choisir le mode automatique poune premiére photo
(capuchon de I'objectif @ sur la paillass..

2. Quelle taille pour une photo ?
Plus le nombre de pixels d’une photo est grand; lglyphoto est de qual. On choisit la taille de la photo «
fonction de & raison pour laquelle est g le cliché :

- Pour la placer sur Internet@t pour I'envoyer par mg, on choisit des photos de petite t¢;

- Pour I'album photo ou pour saisir un détail unephoto, il faut une image (grande qualité ;

Le « poids» des images sur la carte mémoire dépend du namhelpexels utilisés sue capteur et de la
compression de I'image.

Choisir la taille des photo& partir du menuque vous que vous allez effectuer AL



3. La mise au point :

La mise au point permet que le sujet soit net loedg photo est prise. les collimateurs
. B oo sont la base du systéme de mise au point autoreadigjrotre appareil. Ce sont ces
° e carrés et rectangles, avec un point au milieus@liument quand la mise au point est
= faite.

Se mettre en mode totalement automatique. Le &pjedtographier est le capuchon de I'objectif place la
paillasse. Se placer a environ 40 cm du sujet. Toatonde fait une photo en effectuant une miggoat sur
le sujet. Regarder le résultat. Comparer vos photos

4. L ’objectif :
L’objectif est un systeme de lentilles qui concer# lumiére et permet d’obtenir I'image sur le teap.

La caractéristique de I'objectif est la focale gaut étre variable ou pas.

Plus la focale est grande plus I'objectif rapprootags plus 'angle de
prise de vue est faible.

L'objectif de votre appareil a une focale qui vate18 mm a 55 mm.

Q2. Que choisirez vous comme focale pour un pay®age
Q3. Que choisirez vous comme focale pour photogeapim personnage éloigné ?

Mettre I'objectif en MF (bouton situé sur le c@e I'objectif) et prendre une photo (le capuchounisgde
mettre en AF et reprendre une photo. Comparer éescd
Faire une photo du capuchon avec une focale deri5Recommencer avec une focale de 18 mm. Comparer.

5. Les réglages indispensable avant de prendre upboto :

Avant d’effectuer une série de photos, nous defains un certains nombre defil ;| F45 1600

réglages standards auxquels nous ne toucherons plus 30,20, 10.0..1..2.2
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Appuyer sur le bouton Quick (Q) et faire les réeglegroposés sur I'écran ci-
contre.

5. Les trois réglages pour une quantité de lumiereptimale :
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La lumiére impressionne le capteur. Trop de lumsmexpose la photo (photo trop claire). Peu daedren
sous-expose la photo (photo sombre). Lorsque l&hendlu jour n’est pas suffisante, le flash entraetion (si
il a été active) .

5.1. La sensibilité du capteur :

Plus le nombre d'iso est grand, plus le capteus@ssible 7100 jso

a la lumiere. F13
2.0s

oo 12800 iso e .
E13 :
1/60s

Chercher la plus grande et la plus petite valeur de
sensibilité de votre appareil.

Q4. Interpréter les trois schémas sur la sensibitit
capteur (tableau précédent).

L’inconvénient d’'une grande sensibilité de votrptear
est le grain (ou le bruit) de la photo.

5.2l a vitesse obturation :

Le temps pendant lequel le capteur est exposéutniare. En passant d’'une vitesse a une autrejvisedou
on multiplie par deux) la lumiére qui impressionaeapteur. Le photographe ne doit pas bouger tisean
prise de vue sous peine d’une photo floue

Chercher la plus grande et la plus petite valeurvdesse d’obturation de votre appareil.
Se placer sur la plus petite valeur de vitessecetiter le temps que met I'appareil pour prendreheto.
Faire de méme avec la valeur de la vitesse la giaade.

Q5. Interpréter les trois schémas sur la vitessitliration (tableau précédent).
Q6. Pourquoi est-il judicieux de placer I'apparsilir un pied selon la vitesse d’obturation utili&&e

5.3.L'ouverture du diaphragme de votre appareil :

Plus le diaphragme est ouvert : plus le capteuexasbseé. , N @ »‘
En passant de f/2 a /2,8 on perd la moitié denhaidre. ‘

Chercher la plus grande et la plus petite valeur

d’'ouverture de votre objectif. '4’ .
9.
Q7. Interpréter les trois schémas sur I'ouvertdre «

diaphragme (tableau précédent).

La faible profondeur de champ est une conséquence
d’'une grande ouverture. Seul le sujet sera net.
L’avant et l'arriere scene sont floues dans cda&as

Q8. Quelle est la photo qui a une faible profondeur
de champ. Quelle en est la conséquence ?




6. Mise en application :

Q9. Remplir le tableau suivafthacun d’entre vous effectue trois réglages et pné trois photos)

Sensibilité (en 1SO Vitesse(edr;ost;turatior ouverture résultats ngnnpc?ﬂiiiz?lr; et
100 1/125 fI8
400 1/125 fI8
1600 1/125 fI8
6400 1/125 fI8
1600 1/10 f14,5
1600 1/50 f/4,5
1600 1/125 /4,5
1600 1/500 /4,5
1600 1/50 f/4,5
1600 1/50 f/8
1600 1/50 f/16
1600 1/50 f/25

Q10. Choisir le réglage pour ces cas la (justifiers choix) :
- Un paysage de mer I'été ;
- Un coureur dans un meeting qui se déroule sousaimoageux ;
- Un portrait d’intérieur ;

Q 11. La photo ci-contre représente des traceshdegs dans la nuit.
Quel réglages préconisez-vous ?

Q12. Cette photo a-t-elle été prise avec une grardéondeur de
champ ? Justifier.

Q13. La photo de 'oiseau a-t-elle été prise avee uitesse
d’obturation lente ou rapide ? Justifier.

L’ouverture du diaphragme était-elle grande ou fgetDonner deux
justifications sachant que I'une des deux est @poat avec la
guestion précédente.




